

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XIII.—Número 3.696

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono 143.—Apartado 114

Jueves 4 de febrero de 1926

El «raid» Palos-Buenos Aires

El Gobierno recibe de todos los países de Europa y América entusiastas telegramas de felicitación

(POR TELEFONO)

El «Plus Ultra» saldrá hoy a las cinco de la mañana con rumbo a Río Janeiro

3, 22'30 h.

Telegrama de Chamberlain

El Gobierno, por mediación del embajador en Madrid de Inglaterra, ha recibido un telegrama de lord Chamberlain en el que felicita efusivamente al Gobierno por el rotundo éxito de los aviadores, que han hecho brillar nuevamente los esplendores de esta raza de héroes.

El Gobierno español ha contestado con otro telegrama estimando mucho la felicitación del Gobierno de su majestad británica.

Del ministro de la Argentina en París

Nuestro embajador en París ha enviado al ministro de Estado un telegrama del ministro de la Argentina en París, en el cual con gran entusiasmo hace presente su admiración y felicitaciones al Gobierno en el momento de pisar tierra americana los heroicos aviadores españoles.

De Washington

El embajador de España en Washington telegrafió al ministro de Estado que el agregado militar de esta Embajada ha recibido un telegrama del jefe de estos servicios de Aeronautación de la Marina de guerra, diciendo que la Dirección Aeronáutica de los Estados Unidos felicita al comandante Franco y a sus heroicos acompañantes con motivo de su arriesgada y trascendental empresa, de la que no se le ocultan los obstáculos que han tenido que vencer y por lo que resulta más grande y titánica.

También se han recibido muchos telegramas de felicitación de jefes y oficiales del Ejército.

La Prensa comenta con extensos artículos la trascendencia del hecho.

La Prensa española

Los periódicos madrileños solicitan la concesión de recompensas a los tripulantes del «Plus Ultra».

El diario A. B. C. ha abierto un concurso en el que se premiará con 5.000 pesetas el mejor poema que se presente con el título «Plus Ultra».

El diario madrileño La Nación comenta un suceso de Le Matin, en el que dice que el «raid» verificado acelera el estrechar las relaciones entre Francia y Sudamérica y que la línea de comunicación debe ser por Casablanca.

La Nación dice que Francia siempre procura sacar fruto de todos los adelantos y que es de esperar que en esta ocasión sea España la que saque más fruto como autora del hecho trascendente.

Termina diciendo que hace ocho años que duerme el proyecto del comandante Herrera de la línea dirigible Sevilla-Buenos Aires y que es necesario que prontamente se lleve a la práctica.

El Aéreo Club

El Aéreo Club está organizando una manifestación pública de homenaje para el día que lleguen a Buenos Aires los aviadores españoles.

El «Blas de Lezo»

En el Ministerio de Marina se ha recibido un radiograma diciendo que llegó a Pernambuco el «Blas de Lezo».

Un radiograma de Franco

Los tripulantes del «Plus Ultra» han dirigido al Ministerio de Marina un radiograma agradeciendo el saludo y felicitación de ayer, que los llena de orgullo.

Termina diciendo que el sacrificio de la Marina española, cediéndole para escolta dos naves, ha hecho posible el «raid».

Felicitaciones regias

Entre las numerosas felicitaciones recibidas en Palacio, con motivo del «raid», el Soberano ha recibido telegramas de los reyes de Bélgica e Inglaterra.

Más felicitaciones

El secretario de la Aeronáutica francesa ha entregado al embajador de España en París una carta oficial felicitándole por el éxito del «Plus Ultra».

Nuestro ministro en Praga ha transmitido a nuestro Gobierno el sentimiento de admiración que en aquel pueblo reina y la felicitación

Propaganda del Retiro Obrero

Como resumen de una breve excursión de propaganda por nuestra provincia, se celebrará en el Ateneo de Badajoz, el próximo domingo, una conferencia pública en la que hará uso de la palabra los señores don Manuel Vigil y don Remigio Cabello, del Consejo Directivo de la Caja Asturiana de Previsión Social, el primero, y del mismo Consejo de la Caja de Previsión Social, de Valladolid, el segundo.

aparato, consiguiendo con su constante actuación sacar del hidropuerto un rendimiento insuspechado.

En Río Janeiro el mecánico Rada ha sido objeto de grandes agasajos, teniendo que renunciar a muchos obsequios por llamarlo su obligación durante la reparación del aparato.

Otras noticias

El comandante Franco manifestó a las autoridades el deseo suyo y de sus compañeros de que no se celebraran más actos en honor de ellos por estar muy fatigados y desear descansar.

Por esta causa han sido suspendidos muchos agasajos proyectados.

La ciudad de Pernambuco ofrece un admirable aspecto por hallarse iluminados todos los edificios públicos y gran número de edificios particulares.

Felicitaciones

San Fernando.—El Ayuntamiento ha dirigido al general Primo de Rivera un telegrama felicitando al Gobierno por el éxito del «raid» a Buenos Aires.

También ha enviado este Ayuntamiento telegramas de felicitación a la madre y esposa del comandante Franco.

El «Adelantado del aire»

El Ferrol.—La Prensa local dice que a pesar de las recompensas que la patria dé al comandante Franco, el mundo entero debe nombrarlo «Adelantado del aire», y como en este viaje ya a anunciar el del Rey a América, será «Adelantado del Rey».

Estos comentarios terminan diciendo que no dudan un momento que el Rey concederá este título al comandante Franco.

Notificando la salida

Río Janeiro.—El comandante Fran-

Importante firma de Guerra

Ascensos por méritos de campaña

Conferencia extraordinaria

(Por telegrafo)

3, 19'30 h.

El Soberano ha firmado hoy una extensa concesión de ascensos y condecoraciones por méritos de campaña, y que es como sigue:

Generales

Ascendiendo a general de división al general de brigada don Jorge Soriano.

Idem a general de brigada al coronel don Virgilio Cabanillas.

Idem idem idem al coronel don Alfonso Carrillo.

Idem idem idem al coronel don José Sánchez Ocaña.

Idem idem idem al coronel don Ángel Dolla.

Idem idem idem al coronel don Manuel Goded.

Idem idem idem al coronel don Félix de Vera.

Idem idem idem al coronel don Francisco Franco.

Idem idem idem al coronel don Joaquín Fanjul.

Jefes

Proponiendo la concesión del empleo inmediato a los tenientes coroneles de Infantería don Miguel Abta, don Amador Balnes, don Antonio Castillo, don José Ferruy, don Emilio Mola, don Sebastián Moll (fallecido en campaña), don Eliseo Alvarez Arenas, don Juan Liners, don Ramón Lossada, don Joaquín Escolano, don Buenaventura Hernández Francés (fallecido en campaña), don Sinfiriano Gómez, don Eduardo Martínez, don Isidoro Ortega, don Gonzalo García (fallecido en campaña), don Benigno Fisher, don Claudio Temprano (fallecido en campaña), don Julio Mena, don Domingo Colorado, don Julián Andrad (deaparecido), don Miguel Camps, don Luis Castedo y don Manuel Romerales.

Idem el ascenso al empleo inmediato a los tenientes coroneles de Estado Mayor don Abilio Barbero y don Mariano Santiago.

Idem idem al teniente coronel de Artillería don Modesto Aguilera.

Idem idem al teniente coronel de Ingenieros don Miguel García Heranz.

Cruces y ascensos

Concediendo grandes cruces de María Cristina, por méritos de guerra, a los generales de división don Felipe Navarro, barón de Casa-Davillos y don Federico Berenguer y al general de brigada, fallecido en campaña, don Julián Serrano.

Idem la cruz roja del Mérito militar a los generales de brigada don José Riquelme y don Federico Souza.

Idem la gran cruz bicolor del Mérito militar por servicios prestados y méritos contraídos en el territorio de operaciones al general de brigada don Juan García Aldave.

Idem la Medalla militar por méritos de guerra al batallón de cazadores de Llerena.

Idem el empleo inmediato al teniente de Caballería, hoy capitán de Estado Mayor, don Luis Martí Montalvo.

Idem cruces rojas del Mérito militar a cinco coroneles y a diecisiete tenientes coroneles de Infantería.

Idem la cruz bicolor de tercera clase del Mérito militar al coronel de Artillería don Rafael Morello y al teniente coronel de Estado Mayor don Eduardo Rodríguez.

Idem la cruz de segunda clase de segunda clase a ocho coroneles de distintas Armas y a diecisiete tenientes coroneles de Infantería.

Idem la cruz de segunda clase de María Cristina con iguales méritos a un coronel y a trece tenientes coroneles.

Idem la cruz roja militar de la clase correspondiente a la graduación a un coronel y a once tenientes coroneles.

Idem la cruz bicolor de tercera clase del Mérito militar al coronel médico don Francisco Fernández.

Idem la cruz bicolor de segunda clase del Mérito militar a tres tenientes coroneles.

Otras disposiciones

Disponiendo que el general de brigada don Luis Marroba, cese en la Comandancia de Ingenieros de la cuarta región y pase a la primera situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de Ingenieros don Manuel López Rodas.

Disponiendo que el inspector farmacéutico de segunda clase en situa-

ción de primera reserva don Ricardo García, pase a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.

Autorizando al Ministerio de Guerra para la adquisición de 50.000 granadas de mano Lafitte.

Concediendo la gran cruz del Mérito militar roja al vicealmirante de la Armada don Francisco Yoffi, por los preeminentes servicios prestados como comandante general de la escuadra de operaciones en Marruecos.

Nombrando inspector de Sanidad militar de la primera región al inspector médico de primera don Juan Valdía.

Idem al inspector médico de primera don Eduardo Sempria, en comisión para el cargo de inspector técnico jefe de los servicios de higiene del Ejército.

Idem inspector de Sanidad de la sexta región al inspector médico de segunda don Ángel Rodríguez, que desempeña este cargo en la segunda región.

Idem inspector de Sanidad de la segunda región al inspector de segunda don Nicolás Fernández.

Proponiendo al coronel de Infantería don Luis Camps para el mando del regimiento de Infantería Tetuán número 45.

Idem a don Enrique Periquet para el mando del regimiento de Infantería Asía número 55.

Idem a don José Raga para el mando del regimiento de la Victoria número 76.

Idem a don Celestino García para el mando del regimiento de Infantería de Reserva Alicante número 26.

Idem a don Diego García para el mando del regimiento de Infantería de Reserva Avila número 57.

Idem a don Amado Alufre para el mando del séptimo regimiento de Artillería pesada.

Idem al coronel de Ingenieros don Salvador Navarro para el mando del segundo regimiento de Ferrocarriles.

Idem para el mando de la Comandancia de Reserva de Valladolid al coronel de Ingenieros don Julio Soto.

Idem para el mando del sexto regimiento de la Reserva de Burgos al coronel de Caballería don Sebastián Pozas.

Idem para el mando del séptimo regimiento de Reserva al coronel de Caballería don Javier Obregón.

Proponiendo a un jefe y ocho oficiales de distintas armas para la concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada.

Proponiendo a dos generales, cuatro coroneles, cuatro tenientes coroneles, tres comandantes, tres capitanes, cinco tenientes y un alférez para la concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria.

Disponiendo que el coronel de Caballería don Ramón Fernández de Córdoba cese en el cargo de ayudante de órdenes del Rey.

Nombrando ayudante de órdenes de su majestad al coronel don Ángel García Benítez.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

4, 1'30 h.

Suicidio

Madrid.—Arojándose por un tragaluz se suicidó el obrero Francisco Sánchez, que hacía varios meses que estaba parado.

Pesquisas

Madrid.—Continúan realizándose diligencias con motivo del hallazgo del cadáver descuartizado de un niño.

Se sigue una pista que ofrece gran interés y la que, caso de resultar como se espera, producirá expectación.

La crecida del Guadalquivir

Sevilla.—Continúa la crecida del Guadalquivir.

La calle Castilla y otras varias se encuentran completamente inundadas.

Las familias víctimas de la inundación se encuentran recogidas y alimentadas en los depósitos municipales.

Córdoba.—El Guadalquivir trae más de tres metros de crecida.

Ha sido hallado el cadáver de un hombre que no ha podido ser identificado.

También se ha desbordado el río Guadajocillo.

El temporal

Valladolid.—A causa de las lluvias, el Pisuerga se ha desbordado.

El Ferrol.—Al dirigirse al puerto una embarcación de pesca, un golpe de mar arrojó al agua a un tripulante, y pocos minutos después una ola gigantesca lo devolvió sano y salvo a la embarcación.

De provincias se reciben noticias de los grandes estragos ocasionados por el temporal.

Llegada del príncipe de Asturias

Sevilla.—En el expreso llegó el príncipe de Asturias, siendo recibido por los infantes y autoridades.

Desde la estación se trasladó a Capitanía.

El príncipe pasará dos días en Villanarrique y otros dos días en Moratilla.

Choque

Valencia.—En la línea eléctrica de Valencia chocó un tren de viajeros con uno de mercancías, resultando

heridos el conductor del primero y varios viajeros.

Incendio

Jara.—Un violento incendio ha destruido una fábrica de aceite.

Las pérdidas son incalculables.

Soldados licenciados

Almería.—De Africa ha llegado gran número de reclutas licenciados.

Casa HIDALGO

D. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Alcobas haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 3:

Vacas extremeñas buenas, de 3'56 a 3'61 pesetas kilo canal.

Idem extremeñas regulares, de 3'48 a 3'56.

Toros cebados, de 3'74 a 3'83.

Terneras de la tierra, de 3'69 a 4'13.

Corderos, de 4'90 a 4'95.

Cerdos, a 2'50.

Impresiones.—En ganado vacuno, pocas existencias y precios firmes.

En ganado lanar, regulares existencias y precios firmes.

Las impresiones en ganado porcino son optimistas, pues han desaparecido completamente los temores de baja que en estos últimos días circularon.

En la actualidad se encuentra el mercado regularmente abastecido únicamente, pues hoy los salchicheros no han podido completar sus matanzas, confirmando esto los vaticinios de días anteriores de que el retraimiento para la venta de los granaderos traería el alza.—M. Caballero.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40.

EXTRANJERO

(POR TELEFONO)

4, 1'30 h.

Movimiento revolucionario en Lisboa

París.—Noticias recibidas de Lisboa dicen que estalló una tentativa revolucionaria, promovida por los elementos radicales.

Estos, al verse amenazados de bombardeo y asedio, se rindieron sin condiciones a las ocho de la mañana.

Los revolucionarios se proponían asaltar el cuartel de la Guardia Nacional Republicana.

Han sido detenidos el coronel Justino Pérez y varios jefes y oficiales.

El Gobierno es dueño de la situación.

Contra el dictador Pangalos

Londres.—Noticias de Atenas dicen que se ha descubierto un complot fraguado para atacar contra la vida del dictador Pangalos.

El número de detenciones practicadas es muy elevado.

Rogamos a nuestros correspondientes y colaboradores que las cuartillas de los originales que nos envíen vengán escritas con tinta y por una sola cara.

EL LUNES DIA 8

Empezará el BARATO EN LOS ALMACENES

DELGADO Y BARRENA

No hubo nunca ni habrá nada igual

De gran interés

Es necesario proteger la plantación de moreras

Hace años el Ayuntamiento de esta capital, coadyuvando a la campaña divulgadora de la sericicultura...

Creemos muy conveniente que se preste atención y protección a estos entusiastas propagandistas de la sericicultura...

Agentes

Se necesitan en esta capital y pueblos importantes para la venta de toda clase de libros y publicaciones...

MUNDIAL BIBLIOTECA Apartado número 33 - Salamanca

Registro Civil

Movimiento habido en la capital durante el día 3 de febrero: Fallecidos. - Juan María Pardo de Cozo, de setenta y tres años...

El museo de arte extremeño en Guadalupe

Requerido por el entusiasmo extremeño y admirador del santuario de Guadalupe don José Cascales, para cooperar a su plausible iniciativa de organizar en Guadalupe un museo de arte extremeño...

El museo debe ser obra exclusivamente del entusiasmo, desprendimiento y hasta de la conveniencia de los artistas...

Sólo conozco los artículos del competente y activo cronista de Extremadura en su contienda con los señores Covarsi, Juez y algún otro, y un trabajo del señor Covarsi que tuvo la amabilidad de remitirme junto con atenta tarjeta...

Por lo visto los extremeños no tenemos miedo: el individualismo que late en lo íntimo de nuestro carácter y por el que aisladamente somos capaces de realizar maravillosas empresas...

Voy a exponer mi opinión sobre el debatido tema del museo.

Desde luego estoy conforme completamente con la idea del señor Cascales sobre el lugar y sobre la forma de organizar el museo...

A mi juicio, pues, el lugar en que se forme el museo de artistas extremeños, debe ser Guadalupe. Son tantas las razones que hay para ello...

Sobre la forma o procedimiento de formar el museo, el propuesto por el señor Cascales es el único viable, contando con la generosidad de los artistas...

Yo no sé cómo ha podido surgir la idea de que los fraltes, empuñados en la ilánica empresa de restaurar el monjeón de ruinas que encontraron en Guadalupe...

No creo que sea necesario, como opinan algunos, de que en dicho museo figuren las obras cumbres de cada artista; tal cosa no ocurre en ningún museo...

Comenzada está; varios artistas han mandado ya obras y otros tienen anunciado envío; si alguno se niega, respetando las razones que tenga...

Confío que, al fin, todos sin excepción figuren en el museo guadalupense con obras en consonancia con su firma...

En Extremadura se sienten síntomas de resurrección y no creo que los artistas que siempre fueron la vanguardia del progreso, abriendo con su ingenio el camino a toda empresa de engrandecimiento...

Quien tal haga, ni es artista, ni es extremeño de corazón.

Al que no agrade la idea tal como está planteada; que no coopere, pero que no ponga obstáculos, que no la estorbe, ¿qué menos pueda pedirle?

FEDERICO GONZÁLEZ PLAZA.

Viajante

Entidad importante desea viajante que visite todos los pueblos de la provincia de Badajoz para la venta a la comisión de artículos de buena venta.

Escribid a esta redacción bajo la razón de AZUN, indicando referencia y artículos que trabaja.

SOCIEDAD

Natalicio

Felizmente ha dado a luz su segundo hijo la señora doña Aurelia Hernández, esposa de nuestro estimado amigo don Heriberto Teruel...

FONDA "LA PARISIEN" MADRID

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la fonda La Parisien. Su admirable situación al lado de la Puerta del Sol...

EL LUNES DIA 8

Empezará el BARATO EN LOS ALMACENES

DELGADO Y BARRENA

No hubo nunca ni habrá nada igual

Oliva de Jerez

Un hombre mordido gravemente por unos perros

En la cárcel de Jerez de los Caballeros estaba cumpliendo una pequeña condena el vecino de esta villa Juan Lucas Campido...

En la noche de aquel día llegó a ésta y se ocultó en el corral de una casa que está enfrente de la suya.

Desde aquella fecha estuvo hasta el día 15 del mismo en las inmediaciones del pueblo, comiendo de la caridad de los labradores...

El día 31 pasó por aquel lugar el vecino José Rodríguez, a por una carga de leña, y al verlo en aquel estado tan grave, se lo trajo al pueblo.

Allí se acomodó, guardando yaguas, y un día lo vio la Guardia Republicana y le dio el alto, y en vez

de pararse salió huyendo a campo traviesa.

Los perros de un rebaño le salieron al encuentro, y después de morderlo fieramente lo arrastraron desde la sierra hasta la ribera y lo matieron en un zarzal.

El día 31 pasó por aquel lugar el vecino José Rodríguez, a por una carga de leña, y al verlo en aquel estado tan grave, se lo trajo al pueblo.

El Juzgado se personó en el domicilio del enfermo, y el médico don José Soto, con el practicante don Juan Rubio, le curaron una herida que tiene en la parte superior del fémur...

El día 1 era tanta su gravedad, que le administraron los Sacramentos. -Corresponsal.

INSTRUCCION PUBLICA

Sección administrativa de Primera enseñanza

El Gobernador civil de esta provincia designa los médicos que han de reconocer a la maestra de Valverde de Burguillos...

Solicitan ingreso en el escalafón provincial del Magisterio, don Ubaldo Murillo, de Almendralejo, y don Ricardo Repiso, de Alange.

El alcalde de Villagonzalo comunica el cese del maestro don Moisés Sáiz Gutiérrez.

Don Rafael Maravez, de Burguillos del Cerro, pide autorización para solicitar destinos por traslado voluntario.

La Universidad de Sevilla concede autorización a sor María de la Concepción del Villar y Navarro, para dirigir el Colegio de las Religiosas Carmelitas de la Caridad, de Villafranca de los Barros.

Se traslada la anterior autorización al antedicho Colegio de Villafranca de los Barros.

A la Inspección de Primera enseñanza se comunica la toma de posesión de don Moisés Sáiz Gutiérrez.

No se devuelven los originales

Gobierno civil

Un telegrama de Palacio

El Gobernador civil recibió ayer un telegrama del mayordomo mayor de Palacio contestando al despacho enviado por la Asamblea de ganaderos.

«Su majestad, a quien he comunicado su telegrama, me encarga le envíe expresivas gracias por sentimientos expresados.»

También dijo el señor Lossada a los periodistas que había estado en Lobón presidiendo los actos de entrega de la bandera al Somatén y Fiesta del Ahorro. Asimismo les facilitó noticias del accidente ferroviario ocurrido entre las estaciones de Villanueva y Magacela...

Se vende

automóvil Delage, lujosamente carrozado, 6 cilindros, por el precio del chasis. Razón: Rosendo Faura. San Vicente de Alcántara.

Casa ARÉVALO

SAN PEDRO ALCÁNTARA, 1 y 3 Aceite finísimo, a 1'85 pesetas litro; azúcar terrón P. G., a 1'80 kilo; café superior, a 7'50 kilo.

EL LUNES DIA 8

Empezará el BARATO EN LOS ALMACENES

DELGADO Y BARRENA

No hubo nunca ni habrá nada igual

Por falta de local exterior, pongo en conocimiento del público que, desde esta fecha, tengo instalados en el interior de todos los pisos juegos completos y económicos de todas clases a precios desconocidos...

Fábrica: Castillo, número 12. RAMON SALAS BADAJOZ

Almacenes y Escritorio: Plaza Soledad, 25 (esquina a Echegaray).

EL LUNES DIA 8

Empezará el BARATO EN LOS ALMACENES

DELGADO Y BARRENA

No hubo nunca ni habrá nada igual

Garage España

BADAJOZ

PROXIMA APERTURA

JUSTO GARCIA ORTIZ

VALENTER

TONICO RECONSTITUYENTE

Durante el periodo de crecimiento. En las convalecencias. En los estados anémicos. Cuando la amenaza de la tuberculosis se cierne sobre cualquier naturaleza.

Es el recurso maravilloso que brinda la terapéutica moderna. Es un restaurador de fuerzas por sus elevadas virtudes curativas y muy grato al paladar.



INFORMACION POLITICA

(POR TELEFONO)

3, 22'30 h.

Expediente

El general Primo de Rivera tiene pendiente de resolución el expediente que le entregó el conde de Jimeno...

Nombramiento

Ha sido nombrado oficial de la Legión de Honor el señor García de Leñiz.

Invitación oficial

El Gobierno ha aceptado la invitación oficial que le ha hecho el Gobierno italiano para tomar parte en la próxima Feria internacional de Muestras de Milán.

A España le ha sido reservado un pabellón oficial.

El ministro de Gracia y Justicia

El viernes marchará a Zaragoza para asistir a los homenajes organizados en honor suyo, el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte.

Regresará el lunes. Quedará encargado del despacho de los asuntos del Ministerio, el director general de Justicia.

Los regadíos del Alto Aragón

Por el Ministerio del Trabajo se ha ordenado un detenido estudio de las zonas de regadío del Alto Aragón, en donde se tenderá principalmente a favorecer la división de la propiedad jurada sin lesionarla.

Un telegrama del alto Comisario

El alto Comisario, contestando a la felicitación del Gobierno, ha enviado un telegrama al jefe del mismo con fecha 30 de enero, en el que dice que agradece la efusiva felicitación del Gobierno al Ejército, a la alta Comisaría y personal de Intervención con ocasión de haberse sometido la cabila del Hau, lo que es debido a la política de vucencia y a la actuación del Ejército bajo el mando de vucencia, que tantas y tan gloriosas historias ha conseguido.

Termina diciendo que su alteza imperial el Jalfá y el gran Visir, el Majzen y caides agradecen el saludo y envían el suyo, respetuoso, al Gobierno.

A cumplimentar al Rey

Con motivo del viaje de los reyes a Málaga vendrán a esta capital a cumplimentar a los soberanos el caid Abd el Kader y otros caides.

Primo de Rivera en la Presidencia

A última hora de la tarde estuvo Primo de Rivera en su despacho de la Presidencia, donde permaneció hasta las nueve y media de la noche. Trabajó con el personal de Secretaría.

Después celebró detenida conferencia con el general Gómez Jordana.

Esta conferencia es la segunda del día, pues esta mañana estuvo Jordana en el Ministerio de la Guerra conferenciando detenidamente con el Presidente.

Primo de Rivera y los periodistas

Al salir conversó Primo de Rivera con los periodistas, que empezó diciendo que el día de mañana sería de gran trabajo a causa de la llegada a esta corte del mariscal Pétain.

Mañana dijo que no se celebraría Consejo, sino que únicamente se reunirían a las doce en el Ministerio

de la Guerra con motivo de la llegada del referido Mariscal.

El próximo Consejo de ministros se celebrará el martes.

Terminó diciendo que este domingo visitará la presa de Santillana y el siguiente irá a Segovia.

Los proyectos de colonización en Fernando Póo

Los periodistas hablaron con Gómez Jordana sobre los proyectos que hay para la colonización de Fernando Póo.

El general les dijo que el expediente aprobado en el Consejo de ministros contenía las bases que han de ser contenidas en el próximo real decreto.

En éste se regulará la concesión de terrenos para que se haga en forma equitativa y poder evitar así los agios que se venían cometiendo; pues hasta ahora se adquirían extensas concesiones de terrenos que luego se revendían y como no siempre había comprador, el saneamiento de los terrenos se hacía en malas condiciones y sufrían grandes retrasos.

Ahora, prosiguió diciendo, al conceder los terrenos se obligará en un plazo determinado a hacer el necesario saneamiento y de esta forma se podrán llevar a la práctica en breve espacio de tiempo los planes de colonización que tiene este Gobierno.

Rumor desmentido

Oficialmente se ha desmentido el rumor que con insistencia había circulado de que el mariscal Pétain, desde Madrid, seguiría para Melilla.

Como al mariscal Pétain no le trae otro propósito a España que el de saludar y cumplimentar al Rey, desde esta corte regresará a París.

El Rey visita a la duquesa Berta de Rohan

El Monarca, acompañado de su secretario particular, visitó a la princesa Berta de Rohan en el hotel donde se aloja.

La entrevista fue en extremo cordial.

La duquesa de Madrid está encantada de su viaje y de las atenciones de la familia real, con la que hoy ha almorzado.

Según ha manifestado la Princesa, permanecerá varios días en la corte y después visitará diversas poblaciones españolas y africanas.

Una nota sobre las recompensas concedidas

En la Presidencia se facilitó a última hora de la tarde a la Prensa una extensa nota justificando la larga propuesta de recompensas acordadas ayer en Consejo y firmadas hoy por el Soberano.

Estas recompensas es producto de la aplicación del nuevo reglamento. No ignora el Gobierno que esto será objeto de comentarios, pero está dispuesto a que prevalezca su criterio.

En breve aparecerán las recompensas para comandantes, capitanes y subalternos y clases.

Se ha agriduladado mucho al concederlas, pues muchos de los propuestos tienen prurididad de proposiciones para recompensas.

En todas ellas ha dictaminado el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

No ignora el jefe del Gobierno,

por haber vivido en trato constante con el Ejército de aquí y de allá, que hay una corriente absurda contra las recompensas, pero esto no podía ser obstáculo para su solución, porque el jefe del Gobierno, como siempre, es partidario decidido de afrontar las dificultades, pues de lo contrario no se encontraría digno de ocupar el puesto que desempeña.

Se hace constar en la nota que ésta es para prevenir los ánimos de los nobles y los buenos.

Termina diciendo que los que no obtengan recompensas obtendrán un pasador que el Gobierno crea para conmemorar estas operaciones.

Mañana llegará a Madrid el mariscal Pétain

Mañana, a las diez y cuarenta, llegará a esta corte el mariscal Pétain.

Le acompañan el general George, el teniente coronel Larue, el capitán Millé-Camps y el agregado militar de la Embajada francesa en Madrid, Iraburu; el comandante español señor Ungria y el capitán duque de Hornachuelos, puestos por el general Primo de Rivera a las órdenes del mariscal Pétain.

A medio día será recibido por su majestad el Rey el general Pétain, en audiencia extraordinaria.

A la una y media se celebrará en la Embajada francesa un almuerzo íntimo en honor del mariscal, al que asistirán el general Primo de Rivera, el ministro de la Guerra, el general Gómez Jordana y otras personalidades.

A las nueve de la noche, comida de honor en Palacio.

El viernes visitará Toledo el mariscal.

El sábado el general Primo de Rivera obsequiará con un almuerzo en el Ministerio de la Guerra al general francés.

Y a las nueve de la noche regresará a París Pétain.

Parte oficial

Las noticias oficiales de Marruecos dicen así:

Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

Despacho

Con el Soberano despacharon esta mañana el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra.

Con el jefe del Gobierno despacharon el ministro de Instrucción, el general Gómez Jordana y el señor Castedo.

El ministro de Estado

De Linares regresó, completamente restablecido, el ministro de Estado, señor Yanguas.

Visitas y comisiones

Una representación de la Federación de Sindicatos de Andalucía ha visitado al Gobierno para adherirse a los proyectos fiscales del mismo.

A Aunós lo ha visitado una comisión de tabaqueros de Canarias.

El representante de un grupo de banqueros yanqui ha visitado al alcalde de Madrid para ofrecerle trescientos millones de pesetas al interés corriente para dedicarlos a mejora de la población.

Primo de Rivera, Martínez Ando y los demás ministros, han recibido gran número de visitas y comisiones.

COMPRO Y VENDO muebles

Rozas.-Meléndez Valdés, 27.

NOTICIAS

Merece ser engañado el que al hacer un beneficio tenía en cuenta la recompensa.

Beneficio hace a todos y nada espera el café torrefacto «La Estrella».

Enhorabuena.—La bella señorita Nicolasa López Arroyo ha terminado en la Facultad de Madrid, con excelentes notas, la carrera de Farmacia.

Reciba nuestra más entusiasta enhorabuena, que hacemos extensiva a su señor tío don Ambrosio Arroyo, profesor de Religión en el Instituto y en las Normales de Badajoz.

¡Gran baratol!—El kilo de tocino a 2'40 pesetas; de morcilla, 4; longaniza, 3'50; Manuel Pizarro Terrón. Santa Ana, 11.

Teodomiro Durán.—Sastre. Pone en conocimiento del público que ha trasladado su Establecimiento a la calle Soto Mancera (antes Correidores), número 31, bajo.

Rey de los postres.—¡Riquísimo pan de higos con nueces se vende en Salmerón, 32.

Aceite superior, 1'90 litro; azúcar terrón, 1'80 kilo. Casa Gujjarro. San Juan, 44.

Fajas de señora se confeccionan y se arreglan. Vasco Núñez, 52.

Se necesitan viajantes para ratas con numerosa clientela, condiciones ventajosas, previa garantía valor maestro. Informarán esta Redacción.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de calle D. Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 8'25. Economía en todos los trabajos.

Se admiten huéspedes y se ceden alcaba y gabinete. Madre de Dios, número 27, bajo.

Se ofrece ama de cría, soltera y primeriza, de veintitrés años. Razón, Concepción Baja, número 90.

Vendo locomóvil «Clayton». Para tratar con José Trejo, en Santa Marta.

Milo

Harina dextrinada malteada

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastrointestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé,

A. E. P. A.

Gran Vía Layetana, número 41

Barcelona

Comisaría de Vigilancia

Riña sangrienta

En la calle de Salmerón tuvo lugar ayer un suceso sangriento, del que resultaron heridos de algún cuidado los dos protagonistas.

Juan Porras Martínez y Manuel Borrachero Adame (o) el Feo, se encontraron en la citada calle, y sin duda, por antiguos resentimientos, sobrevino la riña.

Sin que nadie lo evitase se lanzaron uno sobre otro, agredidos con las navajas y produciéndose diversas heridas.

Separados los contendientes por los guardias y algunos transeúntes, fueron conducidos al Hospital, donde al Porras se le apreciaron lesiones en la cara y cabeza, y al Borrachero otras en la región abdominal, calificándose el estado de ambos de pronóstico reservado.

También se les apreció alcoholismo agudo.

Ingresaron, a disposición de las autoridades, en una de las salas del benéfico establecimiento.

En la Comisaría de Vigilancia se formó el atestado, que fué remitido al Juez de Instrucción.

PATATAS, GARBANZOS Y JUDIAS

Especiales para siembra

La casa que en Badajoz tiene mejores clases y mejor surtido es

LA FLOR DE LA MANCHA

(Frente al Parque de Castelar)

SAN ANTONIO FUNERARIA

SERVICIO ECONOMICO

SERVICIO ESMERADO

SERVICIO PERMANENTE

MIGUEL TIRADO

Salmerón, 10 Teléfono 557 Badajoz

De Villanueva de la Serena

No hay que asustarse si gasta mucho el Municipio. Lo que interesa es que lo gaste en beneficio de todos.

Hace unos cuantos días escribí en este mismo periódico un artículo llamando la atención de mis convecinos para que prestaran atención a la obra que tiene en proyecto nuestro Municipio y la estudiaran con gran detenimiento para que cuando el Ayuntamiento les pida su opinión se la puedan dar con todos los detalles necesarios en obra de tanta importancia como es la que se tiene en proyecto. Lo más natural sería en cualquier parte que las personas de más viso social en todos los órdenes estuvieran a estas horas estudiando el proyecto ¿verdad? pues nada, nadie se ha movido; y algunas personas que he oído hablar, sólo discuten la cuestión de la obra (el millón de pesetas) sin discutir en nada si es buena o mala obra. Pero yo insisto de nuevo y les llamo la atención sobre asunto tan importante para que no les asuste la suma que importa la obra en proyecto y que se molesten un poco en estudiarla con cariño y sin pasión, porque si llega el momento de llevar el proyecto a la práctica, después de adquiridos los compromisos con la entidad constructora y todos nos callamos el Municipio llevará a efecto la obra porque entenderá que con nuestro silencio se presta la aprobación en la forma que lo hacen, puesto que ninguna observación han hecho en este sentido; y después ya no tiene remedio.

La obra, como decía en mi anterior artículo, es buena y necesaria en absoluto por higiene, pero que costaría un esfuerzo al vecindario, porque las atenciones municipales tienen que subir forzosamente, y a esa carga del pago de los intereses estaremos sujetos treinta años, que es cuando queda extinguido el compromiso del sacrificio, si así quiera llamarse al que hoy nos imponemos todos por igual.

Si todos estuviéramos conformes y cada ve ino insistiera el servicio de aguas en un estado de proporción aproximado a los que hoy tiene el servicio de filido eléctrico, el sacrificio sería insignificante a mi juicio; pero yo como algo a mis convecinos, y ¡ojá! me equivoque en esta ocasión, pero tengo el presentimiento que ocurrirá como siempre. ¡A lo que tiene gran trascendencia no le concedemos importancia!; y luego, por lo más insignificante y trivial se hace un estado de opinión que, ¡cuántas veces nos ha traído grandes disgustos y rancoros injustificados, con perjuicio de intereses para todos! Por todo cuanto llevo expuesto en mi anterior artículo y en éste, he de seguir insistiendo hasta ver al consiigo que despierten del letargo en que se encuentran, para que estudien la obra que se proyecta y que la estudien con cariño y con pasión, sin reparar en la cantidad que se va a invertir. En lo que quiero que se fijen con detención es el son de gran necesidad higiénica las obras que se proyectan y que con toda sinceridad den con valentía su opinión; porque resulta muy cómodo echar siempre la culpa de todo al Municipio (hasta del mal tiempo), cuando éste es sólo un mandatario de la mayoría de sus vecinos, que son los que por su negligencia tienen la culpa de todo cuando ocurre.

Así es que de nuevo llamo la atención para que después de bien informado, si dican si es necesaria la obra e i proyecto, que yo de antea no digo que sí, pues no hay que asustarse si gasta el Municipio; lo que interesa es que lo gaste bien y en beneficio de todos.— Un concejal.

Enero 31 de 1926

¿Desea tomar café

bueno y aromático? Cómprelo en la casa Gujjarro. San Juan, 44.

HACIENDA

Libramientos

Hoy se pondrán al pago por la Delegación de Hacienda los siguientes: Don Gregorio Cruz, 1.579 95 pesetas, y señor depositario Pagador, 17.000.

Anuncios económicos

SE VENDE un carro de varas como nuevo. Derán razón, Arias Montano, 25, principal.

COMPRA Y VENTA de muebles; vendo torno de broncista y grupo eléctrico para niquelar. J. Rodríguez. Moreno Zancudo, 4.

P. Gómez Muñiz

DENTISTA

PLAZA LA CONSTITUCION, 18

Consulta: De diez a dos

EL PASO,

BENEGAS, NUM. 16

Vinos, aguardientes y vinagre

Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo.

Vinos blanco y tinto, 0'50 litro.

Vinos de «La Corchuela»

Manuel Terrón, San Pedro Alcántara, 23, vende arroba de vino a 5'50 pesetas; litro, 0'40; para fuera del término municipal, a 4'25 arroba. Teléfono 546. Badajoz.

SI DESEA QUE SU NEGOCIO PROSPERE, ANÚNCIESE EN «CORREO DE LA MAÑANA», PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA Y CUYA MIRADA SUPERA EN NÚMERO CONSIDERABLE A LOS DEMÁS DIARIOS DE LA CAPITAL

Por el temporal son detenidos los trenes de la línea de Madrid

(POR TELEFONO)

2, 22'30 h.

El rápido Badajoz-Madrid

A causa del temporal y del mal estado de la vía, el rápido de Badajoz-Madrid no pudo pasar de Urda, viéndose precisado a regresar a Ciudad Real y tomar la línea de Manzanares.

El correo Madrid-Badajoz

también fué detenido por el mal estado de la vía en Yébenes, en donde se formó un tren especial para viajeros, que siguió por la vía Castillejos-Manzanares.

Advertencia

Ponemos en conocimiento del público, que el legítimo y famoso desinfectante

ZOTAL

sólo se vende en latas litografiadas de octavo, cuarto, medio, uno, cinco y diez kilos y troqueladas de 25 kilos. Rechacen, pues, todo producto que con el nombre de ZOTAL ofrezcan suelto o en otra clase de envases.

Camilo Tejera y Hermana.—SEVILLA

Proveedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

No dejen de visitar

la Exposición SOLIS. En dicho Establecimiento encontrarán todos los artículos de electricidad, a precios sumamente baratos.

Plaza de la Constitución, núm. 10

Teléfonos 233 y 529

Lo mejor

para todos para estas cosas para revivientes para tabos y desórdenes

«Uralita»

Medicamento de Farmacología para todos los dolores y enfermedades

Se encuentran agencias en toda Extremadura

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336

Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios.

Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA

Prta. núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 43.—BADAJOZ

La REALIZACION que estamos haciendo y los precios BARATISIMOS a que vendemos, hacen que el público salga satisfecho de nuestros Almacenes.

No deje de visitarnos, que empleará bien su dinero. Ya quedan pocos capotes impermeables de los que vendemos a cinco pesetas.

ALMACENES DE TEJIDOS DE PEDRO REINARES

San Juan, número 38, esquina a la calle de Bravo Murillo (antes Alamo)

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL

SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS

Bravo Murillo, 12.—BADAJOZ

Interesa a los ganaderos proveers de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. Se resuelve a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.

AL LEVANTARSE

recuerde que entre los quehaceres del día se encuentra el de hacer una visita a nuestros Almacenes, porque en ellos continúa la gran

Rebaja general de precios

tan interesante y tan discutida, que es la preocupación constante de los que emplean su dinero sin malgastarlo.

Visítenos usted en las primeras horas de venta, porque más tarde, debido a la aglomeración, no podemos atenderle como es nuestro deseo.

Nuestros escaparates encierran muchas cosas interesantes. Véalos.

NOTA.—Ahora nos es imposible dar géneros a vista ni admitir cambios después de efectuadas las operaciones.

Almacenes LAS TRES CAMPANAS

Plaza de la Soledad, 3 y 4 Entrada libre

Hoy empieza la gran realización

en los

Grandes almacenes LA GRANADINA

No es necesario hacer propaganda de esta realización, porque todo el mundo sabe que es la UNICA CASA que realiza todos los años, por fin de balance, sus grandes existencias a precios casi regalados.

Como comprobación de ello, damos precios de algunos de los muchos artículos que se realizan:

- Abrigos de señora desde 15 pesetas en adelante.
- Jerseys de lana y seda para señora desde 12 pesetas.
- Preciosísimos modelos de vestidos en lana y crespón china desde 40 pesetas.
- Pañuelos semi hilo para caballeros a 4'75 pesetas docena.
- Pañuelos semi hilo para señoras a 2'50 pesetas idem.
- Colchas colores surtidos desde 7 pesetas.
- Servilletas y mantelerías casi regaladas.
- Toallas de felpa y granito desde 50 céntimos.
- Piezas de tela blanca a 10'50 pesetas.
- Juegos de ropa blanca desde 10 pesetas.
- Ricas lanas para vestidos, colores moda, de 110 centímetros de ancho, que valían 15 pesetas, a 5 pesetas.
- Delantales y paños de cocina a precios ilusorios.
- Artículos de punto inglés y felpa para señoras y caballeros a precios baratísimos.
- En retales de lana, algodón y seda, hay una cantidad importantísima que se vende casi de balde.
- Alfombras para pies de camas a 1 peseta.

NOTA IMPORTANTE: Estamos plenamente convencidos que toda persona que sepa mirar por sus intereses y le guste comprar bien, aprovechará las gangas que se ofrecen en esta casa.

Las ventas de estos días serán al contado y no se darán géneros a vista.

SAN JUAN, 25 BADAJOZ

En Lobón

Se celebran con gran solemnidad la bendición de la bandera del Somatén y la Fiesta del Ahorro

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

Las autoridades

A las tres de la tarde llegaron en automóvil el gobernador civil señor Lossada, el vocal del Somatén de la provincia don Exiquito Vacas, el comandante auxiliar de la misma institución don Guillermo García Luengo, y el delegado gubernativo del partido Mérida-Alburquerque, don Luis Baeza.

Todo el vecindario de Lobón, en masa, recibió a las autoridades, aclamándolas entusiastamente.

Las autoridades reunieron en uno de los salones del Ayuntamiento, donde se hallaba presente una representación de los somatenes de Arroyo de San Serván, con su cabo y subcabo don Francisco García y don Francisco Melitón, respectivamente.

La bendición de la bandera

Desde el Ayuntamiento se organizó la comitiva, compuesta a más de las entidades ya mencionadas, de la madrina de la bandera doña Antonia González Cornejo y su corte de honor, compuesta de las bellísimas señoritas Teresa Cortés García, Josefina y Carmen Oreja Adame, Mercedes Martín Grañera, Santa Rodríguez Muñoz, Felisa Mata Dorado, María Esteban Perera, Soledad Macarro Cabezas, Juliana Romo Caudado, Jacinta Martín Martín y Aurora Durán Moreno.

La madrina y su corte fueron presentadas a las autoridades por el subcabo del Somatén de Lobón don Luis García.

El acto de la bendición tuvo lugar en el atrio de la iglesia de la Asunción, oficiando en el acto el cura párroco don Alvaro Oreja.

Después del solemne acto, que fue religiosamente presenciado por todo el pueblo, se dieron ensordecedores vítores a España, al Rey, al

Somatén, al Gobernador civil, a la madrina y autoridades, en medio de un júbilo indescriptible.

La madrina de la bandera, con la sagrada enseña en la mano, pronunció un sentidísimo y emocionante discurso, en el que con palabra fácil y segura hizo un caluroso elogio de la patriótica institución del Somatén, excitando al vecindario a perseverar en su creciente amor a la patria y en su culto a la bandera, que es la más bella representación de las grandezas de España.

Al final de sus frases estalló una clamorosa ovación. Asistieron también al acto los niños y niñas de las escuelas, que llevaban banderitas y lazos, respectivamente, con los colores nacionales.

Después se hizo cargo de la bandera el somatenista abanderado don Samuel Serrano.

Tanto al principio como al final del acto, la banda de música del Centro Obrero de Almendralejo interpretó la *Marcha Real*, que los vecinos escucharon descubiertos. Terminada la ceremonia religiosa, las autoridades y somatenistas armados con su bandera, se trasladaron nuevamente a la Casa Consistorial.

Los somatenistas, a más de los

cabos y subcabos, son don Lorenzo Dorado, don Juan Durán, don Fernando Rodríguez, don Juan Reyes, don Juan Soltero, don Tomás Esteban, don Manuel Serrano, don Joaquín Chorot, don Pedro Cornejo, don Aurelio Fernández, don Hipólito Romo, don Emilio Macarro y don Antonio Fernández.

La fiesta del Ahorro

En el salón de sesiones del Ayuntamiento tomaron asiento en la presidencia, el gobernador civil señor Lossada, que tenía a su izquierda al alcalde de Lobón don Bartolomé Martín y a don Exiquito Vacas, y a la derecha al delegado gubernativo señor Baeza y al comandante señor García Luengo.

Comienza haciendo uso de la palabra el culto maestro don Luis García, presidente de la Junta Pro-Ahorro.

En breves y elocuentes frases, expresa su agradecimiento por la cooperación decidida que a tan simpático acto prestan las autoridades.

Pone de relieve sus fervientes entusiasmos por el motivo de la fiesta, y solicita el apoyo eficaz de las autoridades y vecindario en esta magna obra, para que a continuación del acto que se celebra, y que considera la primera piedra del hermoso edificio de la civilización y de la vida progresiva de los pueblos.

Termina dedicando calurosos elogios al Gobernador civil, en quien concurren las más excepcionales dotes de autoridad y competencia para el desempeño de su patriótico cargo.

Una merecida ovación coronó las últimas palabras del orador.

Después hace la presentación del joven maestro de Puebla de la Calzada y verdadero entusiasta del ahorro, don Santos Díaz, quien con pa-

labra vibrante y fácil, pronuncia un hermoso discurso sobre el tema «La educación como necesidad social, y el ahorro como práctica educativa».

Ensalza la virtud del ahorro, que debe inculcarse a los hombres del mañana, y esto será la base del engrandecimiento impercedero de la patria.

Cita varias anécdotas de gran oportunidad y habla de las instituciones pro-ahorro establecidas en otros países de Europa, que están obteniendo los éxitos más lisonjeros. Cita algunas frases de ilustres pedagogos y estadistas en el mismo sentido.

A continuación hace uso de la palabra el administrador de Correos de Puebla de la Calzada don Félix Expósito Ciudad, encaminando sus elocuentes frases a hacer resaltar la excepcional importancia del hábito del ahorro, que no sólo debe practicarse por los mayores, pues aunque se disfrute de un sueldo escaso, siempre hay margen de ahorrar unos céntimos diarios que el día de mañana pueden ser base de un capital, y por lo menos habrán servido para adquirir ese hábito y educar a las personas en un productivo ambiente de sobriedad.

Excita al obrero a apartarse de centros de corrupción como las tabernas, donde a costa de la salud, el dinero y el bienestar de las familias, se enriquece a otros, y al alejarse de estos vicios tan perniciosos, se conseguirá guardar para mañana lo que hoy se tira perjudicialmente.

Don Pedro Palencia, que asiste al acto como representante de la Caja Postal de Ahorros, se expresa en términos parecidos, dando lectura de un cuadro comparativo de la situación de las Cajas Postales de Ahorro de diversos países, entre los que España ocupa un lugar preeminente.

Elogia en términos calurosos la virtud del ahorro, y termina agradeciendo a las autoridades su asistencia al acto, felicitándose del entusiasmo que reina para perseverar en esta obra.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, lamentando sinceramente que la falta de espacio nos impida transcribir íntegros sus interesantes discursos.

Después, los niños de las escuelas entraron en el salón, donde el señor Lossada les hizo algunas preguntas, ilustrándoles acerca del crédito. Palabras de Buenos Aires, diciendo que con esta hazaña se escribe una nueva página gloriosa en la historia patria.

Encargó a los maestros doña Rosario Justo y don Luis García que el día en que Franco y sus compa-

ñeros lleguen a Buenos Aires, expliquen a los niños la importancia geográfica e histórica del viaje, para que el hecho quede grabado indeleblemente en la mente de los escolares.

Los niños entonaron el himno Pro-Ahorro, dirigidos por sus maestros.

Por último, tras de repetirse los entusiásticos vivas al Rey, a España y a las autoridades, se repartieron a los niños 165 cartillas del Ahorro Postal con imposiciones de una peseta, regaladas por las autoridades y vecindario en suscripción.

Construcción de un grupo escolar

Acercas de la petición del Alcalde al Gobernador civil, de que se hiciesen algunas reformas en las escuelas, el señor Lossada indicó la idea de construir un grupo escolar, cuyo fin tomó datos de los presupuestos municipales, etc.

El Alcalde aceptó la idea, y en breve comenzarán las gestiones para que la creación del grupo escolar sea un hecho.

Un "lunch"

En el edificio de las escuelas se sirvió por la madrina de la bandera y su corte de honor un selecto lunch a los invitados, donde abundaron los vinos de marca y cigarros habanos.

Los actos resultaron brillantísimos, a lo que contribuyó el buen estado del tiempo.

La banda de Almendralejo ejecutó numerosas obras de concierto, que fueron el deleite de los pacíficos y honrados vecinos de Lobón en este día de fiesta memorable.

Al terminarse el acto, las autoridades regresaron a Badajoz en medio de clamorosas vivas a Lobón, al Somatén, a los señores Vacas y García Luengo, etcétera, y al gobernador civil señor Lossada, que ha recibido en Lobón, como en todos los pueblos de la provincia, el testimonio unánime de las firmes simpatías que por su actuación recta y eficaz ha sabido captarse.

Ángel Martín
Jouanol

Representantes

activos y solventes precisarse en todas las localidades para venta Bicicletas primera calidad. Solicitudes con referencias a Miguel Zapata, —Hernani (Guipúzcoa).

Accidente ferroviario

Entre las estaciones de Villanueva de la Serena y Magacela, kilómetro 388 de la línea de Madrid, ocurrió ayer un accidente ferroviario que en un principio pareció revestir graves consecuencias, pero del que después sólo hubo que lamentar unas lesiones, leves por fortuna, que sufrió parte del personal del tren, y un enorme retraso en la circulación.

El hecho fué causado por el desprendimiento de un bloque de piedra de un desmonte en el preciso momento de pasar por el indicado sitio el tren de mercancías ascendente número 1.623. Sobrevino el descarrilamiento, quedando la máquina destrozada e inutilizada la vía en una extensión de 48 metros.

De Villanueva de la Serena salieron fuerzas de la Guardia civil para prestar los auxilios necesarios.

El maquinista y conductor del tren descarrilado sufrieron lesiones leves, y el fogonero también hubo de ser asistido de magullamiento general producido por diversos golpes.

Mientras se organizaban los trabajos encaminados a dejar la vía libre, el correo procedente de Madrid llegó a Magacela, deteniéndose allí hasta que aquellos se dieron por terminados.

A Badajoz llegó unido al de Manzanera después de las nueve de la noche, retrasado en cerca de doce horas. El expreso también llegó con algún retraso.

Este fué el motivo de que ayer la capital no recibiera la Prensa ni correspondencia de Madrid.



ANTICATARRAL
García Suarez

¡Gracias a él!

Quedo asegurado contra **Catarros, Tos, Pulmonías y Tuberculosis**

Antiséptico energético de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz.

No contiene calmantes



Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Facilita, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

**DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACIDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS**
y todos los que, a veces, aparecen con ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA.

DISENTERIA

Muy eficaz contra las catarros de los riñones, incluso en la época del CISTITE y BERTIQUON.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Envíenos una botella y os notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se recupera, curándose de seguir con su estado 5 pesetas botella, con medicamento para otros 5 días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo